
Hautaan siunaaminen ja muistotilaisuus 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

"Älköön sydämenne olko levoton. Uskokaa Jumalaan ja uskokaa minuun. 
Minun Isäni kodissa on monta huonetta – enhän minä muuten sanoisi, 

että menen valmistamaan teille asuinsijan."  
(Joh. 14:1–2) 

 
 
 



Suru on matka, joka jokaisen surevan täytyy kulkea  

Läheisen menettäminen on pysäyttävä kokemus. Vaikka olisi ollut tiedossa, ettei 

aikaa ole paljoa jäljellä, kuolema koskettaa ja pysäyttää silti. Hautajaiset tarjoavat 

mahdollisuuden jättää poisnukkuneelle rakkaalle viimeiset jäähyväiset. Kristittyinä 

jäämme odottamaan edesmenneiden rakkaittemme jälleennäkemistä taivaan 

kodissa.  

Hautajaiset jakautuvat kahteen osaan – siunaukseen ja muistotilaisuuteen. Siunaus 

järjestetään tavallisesti kappelissa, mutta se on mahdollista toimittaa myös kirkossa 

tai haudalla, jos sää sen sallii. Muistotilaisuus on omaisten järjestämä tilaisuus, 

jonka voi pitää seurakunnan tiloissa, kotona tai muussa omaisten hyväksi 

katsomassa paikassa.  

Hautajaisvarausta tehdessä omaiset voivat esittää seurakunnalle toiveita. Varauksen 

yhteydessä varmistuu siunaava pappi, kanttori, tila-asiat ja hautapaikka-asiat. Pappi 

on yhteydessä omaisiin ja sopii ajan siunauskeskustelulle. Tapaamisessa puhutaan 

hautajaisten käytännönjärjestelyistä ja vainajan elämästä. Siunauskeskustelun 

yhteydessä sovitaan lisäksi siunauksen virsistä ja muusta musiikista. Mikäli 

omaisilla on musiikin suhteen erityistoiveita, heidän on syytä olla niiden tiimoilta 

yhteydessä kanttoriin.  

Seurakunta haluaa tukea surun kohdanneita. Hautajaisten jälkeen on mahdollista 

ottaa yhteyttä seurakunnan työntekijään ja sopia juttutuokion hänen kanssaan.  

Siunausta ja voimia sinulle surusi keskellä! 

 

 

Anu Ylitolonen, kirkkoherra  Maija Voutilainen, kappalainen 

040 836 9571   040 191 1352 

anu.ylitolonen@evl.fi  maija.voutilainen@evl.fi 
 

 
 
 
 
 
Hän vie minut vihreille niityille, hän johtaa minut vetten ääreen, siellä saan levätä. 

(Psalmi 23:2) 



Hautajaisten musiikki 
 

Musiikilla on tärkeä osa hautaan siunaamisessa ja muistotilaisuudessa. 
Musiikki voi lohduttaa ja antaa toivoa. Hautaan siunaamisen musiikin 
valinnassa tulisi huomioida toimituksen jumalanpalvelusluonne ja musiikista 
on hyvä keskustella kanttorin kanssa etukäteen.  
 
Listassa olevat virret ja urkukappaleet ovat esimerkkejä siunaustilaisuuden 
musiikeista. Jos listasta ei löydy mieleistä musiikkia tai tarvitsette musiikin 
valinnassa apua, olkaa yhteydessä seurakunnan kanttoriin. 
 

Riikka Leppänen, kanttori 

p. 040 825 2330 

riikka.leppanen@evl.fi 

 
”Musiikki on paras lohdutus murheelliselle ihmiselle.” (Martti Luther) 

 
Sijaiskanttorin yhteystiedot saa siunaavalta papilta tai kirkkoherranvirastosta. 
 

Raija Oksman, seurakuntasihteeri  

kirkkoherranvirasto (avoinna ma-ke klo 9–12) 

p. 040 531 9707  

raija.oksman@evl.fi  
 
 

 
Kiitos, Herra, lupauksestasi, 

siinä annat minun levätä! 

Kiitos olkoon lohdutuksestasi, 

annat voimaa sanan lähteestä! 

Suo mun ottaa isänkädestäsi 

päivä vain ja hetki kerrallaan, 

kunnes johdat minut kädelläsi 

riemun maahan, päivään kirkkaimpaan. 

(Virsi 338:3) 

tel:+358405189533


Siunaustilaisuuden kulku  

Siunaustilaisuudessa arkku tai uurna on yleensä asetettu valmiiksi kappelin 
etuosaan katafalkille. Papin tehtävänä on hoitaa siunaustilaisuus ja opastaa sen 
kulku. Omaisilla on siunaustilaisuudessa oikeus keskittyä suruun.  
 
Siunaustilaisuus alkaa musiikilla. Hautajaiskukat voidaan laskea arkun tai uurnan 
viereen joko siunaustoimituksen alussa tai lopussa. Kukkien laskun jälkeen voi olla 
virsi tai muuta musiikkia. Tämän jälkeen pappi lausuu yhteisen alkusiunauksen, 
johdantosanat ja johdattaa saattoväen rukoukseen. Siunaustilaisuudessa luetaan 
Raamattua. Papin puhe on puhetta saattajille käsitellen elämää, kuolemaa ja 
ylösnousemustoivoa. Puheessa voidaan muistella vainajaa sen mukaan, mitä pappi 
on omaisilta kuullut vainajan elämästä.  
 
Vainajan siunaaminen toimitetaan yhdessä seisten. Pappi laskee hiekkaa 
arkun/uurnan kannelle ja lausuu vainajan nimen sekä siunaussanat. Tilaisuus 
päättyy rukoukseen, Herran siunaukseen sekä virteen ja/tai päätösmusiikkiin.  
 
Siunaustilaisuudessa lauletaan tavallisesti 1–3 virttä. Alussa ja lopussa on usein 
urkumusiikkia. Kanttorilta voi toivoa myös yksinlaulua. 
Virret voi sijoittaa kohtiin 2, 4, 9 tai 12.  
Kohdassa 9 on luonteva paikka lauluesitykselle. 

    

Siunaustoimituksen kaava 

 
1. Alkusoitto     
2. Virsi      
3. Kukkatervehdykset    
4. Virsi    
5. Alkusiunaus ja johdantosanat 
6. Rukous 
7. Raamatunluku ja puhe  
8. Siunaaminen 
9. Lauluesitys / virsi 
10. Rukous 
11. Herran siunaus 
12. Virsi  
13. Päätösmusiikki 
(14. Hautaan saattaminen) 
(15. Virsi) 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Suosituimmat hautajaisvirret:  
 
30 Maa on niin kaunis   
338 Päivä vain ja hetki kerrallansa  
341 Kiitos sulle, Jumalani  
377 Sun haltuus, rakas Isäni  
517 Herra, kädelläsi  
555 Oi Herra, luoksein jää  
631 Oi Herra, jos mä matkamies maan  
825 Armo suuren Jumalamme  
903 Soi, virteni, kiitosta Herran  
971 Maan korvessa kulkevi lapsosen tie  

 

Muita virsiä:  
 
361 Koska valaissee kointähtönen  
388 Jeesus, johdata  
389 Jumalan haltuun anna  
396 Käyn kohti sinua  
397 Kun on turva Jumalassa  
462 Soi kunniaksi Luojan  
464 Kuin oksat vihannoivat  
490 Mä silmät luon ylös taivaaseen  
498 Nyt kulkee halki korpimaan  
499 Jumalan kämmenellä 
511 Tie valmis on  
531 Lähtöhetken lähetessä  
547 Joka aamu on armo uus  
548 Tule kanssani, Herra Jeesus  
552 Mua siipeis suojaan kätke  
563 Ilta on tullut, Luojani  
600 Hyvyyden voiman ihmeelliseen suojaan 
826 Et, Herra, hylkää silloinkaan  
827 Jo juhlia taivaassa valmistetaan  
828 Herramme, kutsut pois ystävämme  
829 Oi Herra, ei voi tavoittaa  
924 Edessä reitti tuntematon aukeaa  
928 Nyt pelko pois  
932 Oi ihmeellistä armoa 

Lisää virsiä löytyy osastoista:  
 
Hautaus (virret 242–249)  
Kuolema ja iankaikkisuus (virret 604–632)  
 

www.virsikirja.fi 

 

 



Urkumusiikki 

Siunaustilaisuuden alussa ja lopussa on tavallisesti urkumusiikkia. 
Esimerkkejä siunaustilaisuuden urkukappaleista: 
 

Adagio    T. Albinoni 
Air (orkesterisarjasta nro 3, D-duuri) J. S. Bach   
Ave Maria (Prelude in C major BWV 846)  J. S. Bach/Charles Gounod 
Preludi c-molli   F. Chopin 
Largo    G. F. Händel 
Vanha virsi Taalainmaalta  O. Lindberg 
Kehtolaulu (Berceuse)   A. Järnefelt 
Interlude Es-duuri   C. Franck  
Trio nro 1 Op.49   J. Rheinberger 
 
 

Hengellinen laulumusiikki 

Siunaustilaisuudessa voi olla virsien lisäksi myös muita lauluja joko yhteislauluina 

tai yksinlauluna esim. siunaussanojen jälkeen. 

 

Armolaulu     K. Tikka 
Hiljainen tienoo    ukrainalainen kansansävelmä 
Hyvää matkaa    P. Laaksonen 
Kanteleeni    K. Haapasalo 
Kristallivirta    venäläinen kansansävelmä 
Matkamiehen virsi   J. Kuoppamäki 
Mun kotini taivaassa ihana on   ruotsalainen kansansävelmä 
Niin kuin muuttolintusen tie   I. Hannikainen 
Oi, katsohan lintua oksalla puun   J. Andersson 
Oi, muistatko vielä sen virren   O. Merikanto 
Olen kuullut, on kaupunki tuolla   venäläinen kansansävelmä 
Ota hänet vastaan    P. Laaksonen 
Pidä minusta kiinni    J. Löytty 
Sinua siunata tahdon    M. Nikunen 
Taivaassa minulla on sinut   A. Turpela 
Täällä Pohjantähden alla   suomalainen kansansävelmä 
Viimeiset veneet    L. Heikkilä 
 



Muu laulumusiikki 

 

Karjalan kunnailla    suomalainen kansansävelmä       
Kuin taivaisiin (You raise me up)  B. Graham/K. Tapio 
Kuljen sun kanssasi   P. Viitanen  
Laps’ olen Karjalan   A. Runne  
Maailma on kaunis   K. Halonen / V. Salmi  
Mun sydämeni tänne jää  J. Vainio  
Niin kaunis on maa   K. Rydman  
Nocturne (Ruislinnun laulu korvissani) T. Wesllin/E. Leino  
On suuri sun rantas autius  L. Madetoja / V.A. Koskenniemi 
Prinsessalle (Keinutan, kuuntelen)  Mariska   
Satumaa (Aavan meren tuolla puolen) U. Mononen  
Sydämeni laulu   E. Leino/ J. Sibelius  
Täällä pohjantähden alla  P. Laaksonen 
Viimeinen lento (Se oli kaunis kevätpäivä) M. Impiö / Kaija Koo  
Äideistä parhain   B. Parkinson 
 
 

Haudalla 

Kukkien laskun jälkeen haudalla voidaan laulaa esimerkiksi:   
virsi 377 ”Sun haltuus, rakas Isäni”  
virsi 30 ”Maa on niin kaunis” 
Jos hauta luodaan umpeen, sen aikana voi laulaa virsiä.  
 

Musiikkinäytteitä 

Joroisten seurakunnan kanttorin 
äänittämiä musiikkinäytteitä löydät  
lukemalla puhelimella oheisen  
QR-koodin. 
 

 

 

 

 

 



Muistotilaisuus 

Muistotilaisuus on omaisten järjestämä tilaisuus eikä sillä ole virallista kaavaa. 
Ohjelmassa voi olla esimerkiksi ruokailu, kahvit ja yhteisen elämän muistelua ja 
puheita. Pappi ja kanttori osallistuvat tilaisuuteen, mikäli heitä toivotaan mukaan. 
Pappi voi toimia tilaisuuden juontajana, mikäli omaiset niin toivovat. 
 
Muistotilaisuudessa voidaan laulaa virsiä ja/tai hengellisiä lauluja sekä muita lauluja.  
Esimerkkejä kohdassa ”Hengellinen laulumusiikki” ja ”Muu laulumusiikki”. 
Muistotilaisuudessa on myös luonteva paikka omaisten ja ystävien 
musiikkiesityksille.  
 
Kanttori voi huolehtia tilaisuuden musiikista.  
Tällöin musiikista on hyvä sopia etukäteen. 
 

Esimerkki muistotilaisuuden kulusta: 
 
Tervetulosanat 

Ruokavirsi tai -rukous 

Ruokailu  

Adressien luku 

Laulu tai virsi 

Muistelut (puheita, diaesitys/valokuvia, lauluja, runoja) 

Laulu tai virsi 

Kahvi 

 

 

 

 

”Ota hänet vastaan, suuri, pyhä Jumala. 
Ota hänet vastaan, kaipaavia lohduta. 

Ota hänet vastaan taivaan kotiin avaraan. 
Ota hänet vastaan iloon loppumattomaan.” 

(Petri Laaksonen) 


